

## COMUNICAT DE PRESĂ

### 12 iunie – Ziua Mondială împotriva Exploatării Copiilor prin Muncă

**București, 12 iunie 2013** - Cu ocazia „Zilei Mondiale împotriva Exploatării Copiilor prin Muncă”, Salvați Copiii organizează la București întâlnirea de lucru a reprezentanților autorităților cu atribuțiuni în lucrul cu copiii străzii.

Întâlnirea are ca scop evaluarea serviciilor oferite și a metodologiei de lucru cu copiii străzii. Totodată, își propune să identifice o metodologie mai eficientă care să fie aplicată unitar de către toți actorii sociali relevanți, publici și privați, care oferă servicii sociale copiilor și tinerilor din stradă în Municipiul București.

La întâlnirea de lucru vor lua parte reprezentanți ai Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, Poliției și Direcției Protecția Copilului din cadrul MMFPSPV.

Cerșetoria reprezintă una dintre cele mai grave forme de exploatare prin muncă a copilului și cea mai vizibilă dintre acestea. **Cerșetoria nu reprezintă un comportament anti-social, ci mai degrabă un rezultat al discriminării și excluderii sociale** prin acces limitat la servicii sociale sau educaționale pentru copilul care cerșește sau familia acestuia.

„Oferirea de bani copiilor care cerșesc nu rezolvă problemele cu care familiile acestora se confruntă, dimpotrivă duce la continuarea exploatării lor de către adulți. Neparticiparea școlară este un factor determinant, copiii care nu au fost înscriși niciodată la școală, copiii care au abandonat școala sau copiii în risc de abandon școlar sunt foarte vulnerabili de a fi implicați în muncă. Este necesară dezvoltarea unor servicii complexe care să răspundă nevoilor copiilor și familiilor lor astfel încât exploatarea prin muncă a copiilor să nu devină singura soluție de supraviețuire a acestora” a declarat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România.

Salvați Copiii derulează, din anul 1991, servicii de asistență socială și medicală, reintegrare școlară și consiliere psihologică a copiilor străzii. Activitățile vizează atât acordarea de sprijin

direct copiilor și familiilor cât și activități de dezvoltare a capacității instituțiilor partenere. Serviciile urmăresc pe de o parte retragerea copiilor din muncă iar pe de altă parte derularea de activități de prevenire a ajungerii copiilor în situații de exploatare prin muncă.

În prezent, aceste programe se dezvoltă în cadrul celor 11 centre educaționale dezvoltate în orașele **București** (3 centre), **Iași**, **Reșița**, **Timișoara**, **Târgoviște**, **Petrla**, **Cluj-Napoca**, **Târgu Mureș** și **Constanța**. **2500 de copii și părinții lor au beneficiat de serviciile oferite în cadrul centrelor în anul 2012.**

Conform cercetării "Estimarea numărului de copii ai străzii în București, Brașov și Constanța" făcute de Salvați Copiii România în 2008, numărul de copii ai străzii continuă să fie cel mai ridicat în București – circa 1270 copii și tineri iar majoritatea lor cerșesc pentru a contribui la supraviețuirea familiilor lor.

*Salvați Copiii România este o organizație neguvernamentală activă în domeniul promovării drepturilor copilului din 1990. În cei 22 de ani activitate, peste 750.000 de copii au beneficiat de programele organizației. Detalii despre aceste programe vă rugăm să găsiți pe site-ul organizației <http://www.salvaticopiii.ro/?id2=0002#Ce%20facem.html>. Membră a celei mai mari organizații globale, independente, de promovare a drepturilor copiilor, Save the Children Internațional, organizația consideră că toți copiii, indiferent de rasă, religie sau proveniență socială, au aceleași drepturi, de care trebuie să beneficieze. Salvați Copiii este implicată în diferite proiecte de educație, protecție socială și advocacy pentru copiii aflați în familii sărace, copiii victimă a violenței, copiii străzii, copiii refugiați etc., lucrând cu copiii și familiile acestora pentru îmbunătățirea vieții lor de zi cu zi și crearea unor planuri de viitor. Salvați Copiii își utilizează experiența globală pentru a obține din partea organismelor guvernamentale decizii și inițiative de pe urma cărora să beneficieze toți copiii.*

**Pentru informații suplimentare contactați:**

Alexandra Boeriu – Coordonator Comunicare și Strângere de fonduri, Organizația Salvați Copiii  
Tel./fax: 021 224 24 52; e-mail: [alexandra.boeriu@salvaticopiii.ro](mailto:alexandra.boeriu@salvaticopiii.ro)

Liliana Bibac - Coordonator de Proiect, Organizația Salvați Copiii  
Tel./fax: 021 224 24 52; e-mail: [liliana\\_bibac@salvaticopiii.ro](mailto:liliana_bibac@salvaticopiii.ro)